



青岛： 半数楼盘入市爽约 都是饥饿营销惹的祸？

刚刚过去的5月，是青岛楼市的旺季。但从新房成交情况以及新开盘情况来看，“红五月”并没有带来太多的惊喜。数据显示，5月成交量突破1万套。但从新开盘情况来看，开盘量并没有预计那样疯狂。记者了解到，截止到6月初，只有十余家楼盘按期推盘加推，大部分楼盘，已然“爽约”。业内人士分析，“爽约”有捂盘嫌疑，目的就是为了拉长周期，趁机抬高房价。

大半楼盘“红五月”爽约

早在4月底，根据某房地产网站监控中心统计，5月预计有31个项目开盘或加推，与2012年同期18新盘相比同比增长72%，环比增长7%。如此大的开盘量让购房者选择余地加大。而时至今日，从开盘情况来看，并没有出现开发企业集中开盘的情况。记者采访获悉，截止到目前，5月仅有10盘入市，大部分楼盘已然“爽约”。从已开盘及加推情况来看，知名房企海信地产开发的凤凰金岸和湖岛世家都如期推盘，海尔山海湾、中南世纪城、龙湖原上、青岛正商红河谷、御景尚都、水晶海岸等楼盘也成功加推，除此之外，其他楼盘暂时没有“动静”。记者致电市某计划开盘楼盘售楼处，该售楼处工作人员告诉记者，楼盘推盘日期将推迟到6月中旬以后。问及原因，工作人员解释说准备工作还没有做好。

库存虽多市区刚需户型依旧“太少”
对于这种“爽约”现象，业内存在多种解读。有分析人士认为，尽管从目前成交情况来看，相比较去年同期有所提升，但是库存量依旧是个问题。开发企业推盘节奏放慢，

也是为了给市场一个缓冲的机会。而从库存情况来看，整个市场仍有十多万的库存量。

记者采访获悉，这些库存量大部分集中在郊区。根据青岛网上房地产网提供的数据显示，5月青岛新房成交量突破1万套。从这些成交分布情况来看，中小户型依旧是主力。而市区内中小户型，每次加推都会遭到“疯抢”。例如，新晋推盘的位于市北区瑞昌路的湖世家，一加推就受到了市民的关注，销售情况较好。尤其是适合刚需的套二户型，一上市几乎是抢购一空。

由此可见，刚需户型依旧是市场急需户型，而市南、市北、崂山等区域的这类房源更显稀缺。近日势头强劲的新都心，除了即将开盘的海尔时代广场，片区内所剩房源不多。像万科城多番提价仍遭“疯抢”，几无房源，而海信淮安郡已经售罄。不难发现，虽然从岛城整个市场来看，库存量仍不少，但是市区小户型仍是“供不应求”。

开盘“爽约”“捂盘”有嫌疑

此外，也有部分人士认为，开发商这种“爽约”，实际上是一种饥饿营销模式，目的就是为了最大限度地刺激“持币观望”的购房者，涨价和房源的双重压力都使购房者由观望变得“恐慌”。比如很多楼盘在房源相对充足的情况下，对外依旧宣称“无房可售”。

记者采访获悉，目前很多开发商都在尽可能地拖延拿预售许可证的时间，或是分批次的拿证，这是开发商想拉长销售周期最直接的方法，另一方面，分多次开盘，大幅提高开盘价，导致市场内无人应价，变相拉长销售周期。而这些行为都摆脱不了“捂盘”的嫌疑。

(葛均艳)

同步预约 用户主导 乐视TV不搞饥饿营销



■ 史燕君

6月5日，乐视TV公布乐视TV·超级电视物流方案、售后细则、客服策略及营销模式。同时宣布6月19日中午12点，乐视TV·超级电视X60、S40将通过乐视商城同步预约，其中1万台客厅电视X60将于7月3日中午12点开放购买，售价6999元+490元；1万台卧室电视S40将于7月17日中午12点开放购买，售价1999元+490元。

据介绍，乐视TV的售后体系从去年9月19日开始搭建，包括1个统一的服务标

准，2家客服外包公司，12家售后服务公司的1842个服务网点100%覆盖全国直辖市、省会和地级城市，18家物流服务商，其中3家全国性物流承运商，15家区域性物流承运商，首批物流覆盖全国92个主要城市，到年底覆盖城市超过120个。

乐视TV副总裁张志伟表示，乐视TV将采取以用户为主导的“CP2C”模式，让超级电视能够全流程直达用户，这也使得用户的意愿能更多反映到产品的设计、研发、生产、销售、物流和使用传播过程中，形成不断扩充、无限循环、正向生长的良性发展。

据悉，首批2万台产品购买完毕后，超级电视立即转入持续预售，购买和支付通道将长期开放，消费者无须预约即可直接付款下单。在这一过程中，乐视TV根据对产能的精确判断，可让消费者在下单时获知供货周期。张志伟表示，相对于“饥饿营销”，“CP2C”模式让用户不用再等下一轮产品的集中开放销售，不用担心买不到货。消费者在决定是否购买时，即可清楚知道需要等多长时间。而企业也可通过提前精确预知商品的需求量，提前增加产能，减少物流和库存成本。

编者按——所谓“饥饿营销”，是指商品提供者有意调低产量，以期达到调控供求关系、制造供不应求的“假象”，维持商品较高售价和利润率，也达到维护品牌形象、提高产品附加值的目的。然而，饥饿营销真的能让“持币观望”的消费者变得“饥渴”甚至“恐慌”，从而刺激消费吗？事实上，这未必真是一条锦囊妙计，稍有不慎，就可能饿到自己。

饥饿营销，到底“饿”了谁

X80玩饥饿式营销 京V标准害苦经销商

■ 孙金凤

在北京西三环附近的一家一汽奔腾4S店，销售人员正在为奔腾首款SUV——X80的店头上市活动忙碌着。由于这是奔腾品牌有可能打破销售僵局的重磅新车，邀请潜在消费者和做好市场推广工作丝毫不可马虎。

虽然X80被摆在展厅主要的位置上，但一进门摆在显著位置上的是一辆黑色的奔腾B50，与B70和B90相比，B50是奔腾4S店内最走量的车型。不过，由于北京年初实行了较高的京V排放标准，导致B50不得不暂停在北京的销售。这意味着，目前在北京奔腾B50只能看，不能卖。奔腾4S店的经销商只能靠销量并不好的B70和B90艰难度日。而厂家尽快解决京V排放车型时间的承诺，竟然一拖再拖，最新的消息是，可能6月下旬京V排放的B50才能到北京。

在这种情况下，奔腾X80无疑是过了半年苦日子的奔腾4S店的一个翻身机会。从目前市场情况看，SUV车型本身就很受



欢迎，外观漂亮、时尚的X80，11.98万元至18.18万元的售价也还有竞争力。

此前，一汽轿车推出的奔腾B30、B50、B70、B90车型中，B50的销量还算差强人意，其余的车型因为各种问题销量惨淡。而一度斥巨资打造的欧朗品牌，销量更是惨不忍睹。据4S店销售人员介绍，很多店一年才卖几辆。这位销售人员自己都觉得“买欧朗的人算是倒霉了”。保有量那么小，以后的维修保养都是问题，更别提二手车的保值率了。目前在奔腾的4S店干脆就没有欧朗展车。

那么X80真的能让奔腾的经销商们过

上好日子吗？答案当然是否定的。依旧受排放影响，目前京V排放标准的X80车型生产有限，均是订单式生产，消费者提车最少需要两个月的时间。目前厂家给北京每家经销商的配量是20辆，而从目前的销售情况看，每家4S店每月的销量可以达到30辆。在比亚迪S6、传祺GS5、荣威W5、奇瑞瑞虎、长安CS35等同级别自主SUV车型的竞争下，有多少人宁愿等上两三个月购买X80还是个未知数。在品牌知名度尚高的情况下，饥饿式营销无疑等于自杀。

另外一个未知数是，如何重树经销商的信心。据了解，去年一汽方面除了产品缺乏以外，几乎对经销商没有培训和管理，处于各自为战的状态。如何聚拢经销商形成合力，也是一汽轿车新任销售公司总经理张晓军亟待解决的问题。“目前看，张晓军接管一汽轿车销售以来还没有什么大动作，可能是在熟悉环境，但鉴于他在奥迪取得的成功经验和优秀销售业绩，我们对张晓军还是有期待的，希望他能给经销商多些实惠。”一位奔腾4S店的销售经理如是表示。

告别饥饿营销

■ 李洋洋

不久前，小米公司董事长雷军在其微博上发布了一则消息：“最近电商大战好热闹，小米网明天正式开始掺和：所有型号的小米手机不限量开放购买，配件大规模优惠。”从中不难看出小米这是要在电商大战中分一杯羹，而其中最引人注目的内容还是小米手机不限量购买。

小米手机不限量购买

从今年开始，小米公司独特的商业模式渐渐成熟，公司在逐渐走入正轨，雷军一直坚持的“铁人三项”终于初具成效，小米手机的产能就是很好的体现，期货、饥渴营销类似的词已经不属于小米。

从去年的不定期开放购买，到今年的每周固定时间购买，再到今日的不限量购买，小米的成长我们看在眼里。根据小米手机在南京的英华达工厂负责人黄建勋透露：目前

英华达加上富士康的生产线，小米手机每月出货量达到了150万台，峰值时能达到200万台，截至6月份，小米手机在2013年上半年的出货量将可以达到2012年的总出货量。

还有两个月的时间小米3代就要发布，清库存这件事还是很好理解的，但笔者更期待小米可以将不限量购买持续下去，不知道这是一个美好的愿望，我们只能拭目以待了。

饥饿营销盛行，网游何时才能回归正轨



■ 佚名

前段时间在逗游资讯看到一则新闻，令笔者感触颇深。某网游厂商低调研发了3年之久的某游戏，终于在5月底举行品鉴封测，同时宣称为了维护玩家权益，继续沿袭上次低调研发6年之久的3D次世代武侠大作《九阴真经》的预充值礼包策略，在官方网站上线了市价为149元的VIP激活礼包。事实证明，此策略真可谓是大快人心！因为该批激活礼包在发售首日即告售罄，目前已无库存！看到这里，不禁让人感觉到，中国等待好游戏的玩家得是有钱饥饿啊……

不求的“假象”、维持商品较高售价和利润率，也达到维护品牌形象、提高产品附加值的目的。读完第一遍之后，我开始纳闷，如果产品足够好，所有人都抢着买，市场供不应求，为什么还要故意调低产量呢？况且网络游戏这种虚拟商品基本上是不受生产力限制的，而且是人越多越好，为何还要像某些产品一样玩这种游戏呢？

可能是我太过愚昧了，或者说是目光短浅，对这种怪异的现象百思不得其解。在与逗游上一个资深单机玩家聊天之后，笔者才终于明白为什么现在的游戏测了一遍又一遍，就是不公测的原因，为什么好不容易公测了，玩家一下子走光了的原因。谁都没有想到，在这个神奇的地方，真实商品的营销模式搬到虚拟商品上面，竟可以取得如此大的成功。如果说之前盛行的“暴力营销”跟“色情营销”都属于对玩家的生理层面的低级诱惑，那么不得不说，“饥饿营销”则已经升级成为了对玩家更高层面的“精神控制”。而这一切皆因“利益”二字，金钱面前无下限，利益面前无节操。

曾几何时，游戏只有封测、内测、公测三个阶段。封测的主要目的是测试游戏稳定性，收集游戏BUG，以便游戏优化。内测

的目的主要是做服务器压力测试，继而公测吸引大批玩家。再看现在，铺天盖地的精英首测，破冰封测，前瞻测试，闪耀测试，极致封测，终极封测，特权内测，抗压内测，全面内测，不删档内测等等，各种闪瞎眼的名头无所不用其极。但是游戏质量究竟如何呢？

俗话说：真金不怕火炼，好药不怕检验，产品好不好，还得是用户说了算。现在有一个有趣的现象，很多人去门户网站都热衷于看评论而不是专注于游戏，因为评论总是比游戏本身有看点。就像新闻一样，很多人去看新闻不是因为新闻本身，而是为了看评论。造成这个神奇现象的根本原因，难道真的是因为中国人好奇心过重而且天性爱赌？我想不是，当人们内心深处美好的愿景与现实中某些机构出于利益而做出的非善意引导背道而驰的时候，矛盾与冲突便不可避免的产生了。

这种现象在网络游戏行业尤为严重，长期以来，中国的网络游戏商，一直热衷于培养这样的玩家理念：在我们的游戏中，成功的标志就是拥有最好的装备，能轻松干掉面前的任何玩家或怪物，手下有一大票小弟，所有你在现实中得不到的光环在这里都可以得到，你要每天在线上展示自己牛逼，只有花费大量时间或金钱的人才有成功的希望，只要有钱，你可以在这里上买天，下买地，中间买空。只要有钱，你可以让死人满血复活，让活人死无葬身之地。这种理念的灌输再加上淳淳善诱的引导，让厂商自己赚得盆满钵满，却把现实中存在的矛盾带入到原本充满无限美好幻想的虚拟世界，并且一直有被无限放大的趋势。

那个游戏玩家们所真正希望的充满了友情、奇遇与无限可能的美好世界，被厂商硬生生制造成了一个充满杀戮、狂躁、功利、谩骂和竞争的世界，最后还努力为自己辩护：这些都是玩家的错，这些都是人性本恶所造成必然结果！抛开社会责任那些大道理不说，你们的底线是什么，你们的节操在哪里？

事实是，玩家真的有选择吗？

中国网游何时才能走向正轨？我想解决这个问题的关键在于：暴力营销、色情营销、饥饿营销，这些手段用尽之后超级无敌霹雳聪明的厂商还能想出其他什么金点子？做游戏真的一定要无节操才行？还是说决定痛改前非重拾节操做出一个供正常人消遣娱乐的正常点的游戏？

就像逗游单机游戏论坛里某君说的，我只是想找一个正常人玩的正常网络游戏，没想到就这么难。这种现象着实令人尴尬，激活码营销目前已现颓势，因为它已经渐渐消磨掉众多玩家对游戏的热情，试问心都死了，即便是若干年之后你真的破土公测了还有几个人会去尝试呢？